Ulohag. 2.

Teplotni zavislost permeability ferita
Ukol méirenti:
1. Zmgeite teplotni zavislost indikostiL = f () jednoho vzorku toroidni feritové civky.
2. Spaitéte paatesni relativni permeabilitys o
3. Nakreslete graf/ oo™ f ().
4. Stanovte maximalni pracovni teplotu ferifi.
Tabulky namgienych hodnot:
(Tabulka viz piloZzeny list)
M¢tili jsme na vzorkle. 2, zéehoZz plynou nasledujici hodnoty:

pocet zaviti: N = 10;
délka stedni magnetické sitdry Is=0,0216 m
prafez jadra civky: S =1,86.Fan?

Priklad vyp@tu:

Ls [mH] |Rs [Q]|t1[] |t2[T] |f[kHZ] | t[T] ul
0,126 [0273| 248 | 247 | 1 |24,75]| 1164,3981

pocateeni relativni permabilita:  p;

_i L[I]82 _ 1 _ 0’126@;02%:11644[—]
My SIN 410" 186110~ (10
Grafy:

Viz. piiloZzené listy s grafy.
Zaver:

Dle ukolu n&teni uvadim pro tento vzorek feritu jeho maximalragovni teplotu
Imax.— ode&teme ji z grafu takto:

relativni permeabilitaipd = 20°C ... 2o = cca 1160 (-)
pokles permeability na 50420 2 (n2o/ 2) 2 Fmax. = 131,2 °C

Kvili velkému spadu #vky se bohuzel nepodito tuto teplotu uit s velkou pesnosti, jedna
se pouze o odhad, kdy jsem si mezérda okolnimi (narfenymi) body prolozil jakoby
piimku. Tato teplota se uvadi, protoze poloha Cugemploty se mini s obsahem cizich
piimési ve feritovém materialu (Curieova teplota klesd)tak patebuji wdét, jaké naroky
jeS& miZzu na dany material mit, ndklad v civce - jak velky proud e protékat okolo
jadra, aniz by se jadro zatho natolik, Ze by ztratilo magnetické vlastnosti...

Pfi naSem nifeni jsme ov¥fili, Ze feritové materialy ztraceji porgkroteni Curieovy
teploty svoje magnetické vlastnosti a to, jak jeléviz grafu, na velmi malém teplotnim
rozmezi je pak patrny pokles permeability na nlfutomuto dji dochézi v dsledku
rekonstrukce krystaloveé iizky. Tomu, Ze tento&l je vratny (po ochlazeni material znovu
ziskd magnetické vlastnosti)aeme ¥iit, protoZze v laboraid se vzorky nevyruji, po
naneieni za Curieovu teplotu se ochladi a po ochlazeniréfit znovu.






